

Мария Габриел призова за назначаване на координатор на Африканския съюз за борба с тероризма

Образованието, мобилизирането на местни лидери и изграждането на приобщаваща демокрация са определящи в борбата с тероризма

03.12.2014, Страсбург – Участниците в 28-ата сесия на Съвместната парламентарна асамблея на ЕС и страните от Африка, Карибите и Тихия океан, проведеха ключов дебат относно разпространението на тероризма в Африка. Специално участие в дебата взе Клод Монике, директор на Европейския център за стратегическо разузнаване и сигурност.

Мария Габриел, зам.-председател на Групата на ЕНП по въпросите на Северна Африка, Средиземноморието и Близкия Изток, настоя за обща координирана и дългосрочна стратегия, за да бъдат спрени терористичните групи, тъй като разрастването на тероризма е заплаха както за Африка, така и за Европа.

„Тероризмът, който наблюдаваме в Африка, не може да се обясни просто с религиозна радикализация. Ние често свързваме разпространението на тероризма като еманация на религиозната радикализация, но тя е преди всичко проява на чувство на неудовлетвореност у някои групи от населението, които смятат, че не изразяват мнението си на местно ниво или не присъстват на международната сцена. Те искат да създадат свои собствени зони на влияние, които в крайна сметка се превръщат в зони без права за останалите хора, живеещи в тях”, подчерта Мария Габриел.

Тя отвори три лоста за борба срещу разпространението на тероризма. На първо място е образованието, защото всъщност невежеството е майка на всички злини, а критичното отношение на младите хора е предпазната мярка, която ги защитава от риториката и екстремистките действия, предлагани в интернет. Като втори лост евродепутатът посочи мобилизирането на религиозни лидери и лидери на общностите, които да разпространяват послания за превенция на местно ниво и да обучават другите да разпознават знаците на радикализация. Не на последно място е необходимостта от укрепване на демокрацията, така че всички граждани на една държава да имат възможност да участват активно в борбата с тероризма.

„Необходимо е засилено и многостранно сътрудничество. Приветствам усилията на координатора на ЕС за борба с тероризма Жил де Керхов и го приканвам да даде по-голяма видимост на действията си. Призовавам за създаването на същата позиция в Африканския съюз, което ще допринесе за по-добра координация на действията срещу тероризма. Такава позиция би била силен сигнал както за местните граждани, така и в международен план”, заключи Мария Габриел.